

# Сталинское слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 848 | Четверг, 29 сентября 1949 г. | Цена 20 к.

„Самое дорогое у человека—это жизнь. Она даётся ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жёг позор за подленькое и мелочное прошлое и чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире—борьбе за освобождение человечества“.

Н. ОСТРОВСКИЙ.

## Повседневно проводить партийным просвещением

28 октября в городе и 15 октября в селе начинается новый учебный год в системе партийного просвещения. Успех предстоящего учебного года зависит от руководства пропагандистскими организациями партийных орга-

низаций. Все условия для овладения марксистско-ленинским учением в основном уже созданы. Подобраны и направлены пропагандисты. Назначено число коммунистических лекций. Единые учебники и программы позволяют еще выше повысить организованность политического просвещения.

Секретари партийных организаций должны в первую очередь обратить внимание на то, что в ряде организаций секретари привыкли глубоко и всесторонне заботиться о политической работе. Примером могут служить секретари завода (секретарь тов. Кеворков), мясокомбината (секретарь тов. Шевченко) и другие.

Руководители политшкол должны до сих пор не забывать о необходимости проведения первых занятий. В первую очередь необходимо обеспечить готовность слушателей к занятиям и поднять их заинтересованность за политическую работу. Необходимо добиваться, чтобы политическое просвещение стало для слушателей привычным делом, которое они ждут с нетерпением.

В прошлом учебном году я занимался в политшколе при партийной организации шиноремонтного завода. По окончании ее я получил прочные знания по пройденной учебной программе. Полученные знания помогли мне разобраться в вопросах истории нашей Родины, волчьих законах капиталистического строя, классовой борьбы рабочих и крестьян против помещиков и капиталистов, великой всемирно-исторической роли нашей большевистской партии в освобождении ра-

бочих и крестьян России от кабалы и рабства и организации нашего социалистического государства. Я стал яснее разбираться в вопросах коренного отличия и преимущества нашего социалистического строя над капиталистическим.

Пройденный курс политграмоты дал мне в новом учебном году возможность начать изучение истории нашей партии в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».



Куйбышев. На курсах сельских пропагандистов при Куйбышевском обкоме ВКП(б) подготовлено к новому учебному году более 250 руководителей кружков по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина и «Краткого курса истории ВКП(б)». На снимке: слушатели курсов готовятся к семинару. Слева направо: П. П. Важев, М. М. Филяев, Е. Т. Крышников и Е. М. Голованов. Фото М. Клименкова. Прессклише ТАСС.

## Занятия проводить на высоком идейно-теоретическом уровне

Кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которым я руковожу, начал работать в прошлом учебном году. За девять месяцев слушатели изучили восемь глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

В своей работе главной целью я ставлю то, чтобы занятия проводить на высоком теоретическом уровне и дать слушателям глубокие знания по истории ВКП(б).

При подготовке к занятиям использовал, кроме основного учебника «Краткого курса истории ВКП(б)», первоисточники классиков марксизма-ленинизма и художественную литературу. К слушателям предъявлял большие требования.

Проводя беседы по заданному материалу, стремился полу-

чить развернутые ответы. Только тогда я считал, что товарищ знает материал, когда он умело улавливал теоретические вопросы из истории ВКП(б) с практической деятельностью нашей большевистской партии. В беседах вытаскивались все слушатели. При ответах использовали наглядные пособия.

1 октября приступаем к продолжению изучения «Краткого курса истории ВКП(б)». Первые занятия начнем с 9 главы. Конспект к изложению материала мною написан. Рабочий план проведения занятий разработан. Слушатели с учебным планом ознакомлены. Комната, где будем проводить занятия, имеется, есть наглядные пособия.

И. Долгинов.

Парторганизация ПЧ-3.

## Что мне дала учеба в политшколе

В прошлом учебном году я занимался в политшколе при партийной организации шиноремонтного завода. По окончании ее я получил прочные знания по пройденной учебной программе.

Полученные знания помогли мне разобраться в вопросах истории нашей Родины, волчьих законах капиталистического строя, классовой борьбы рабочих и крестьян против помещиков и капиталистов, великой всемирно-исторической роли нашей большевистской партии в освобождении ра-

бочих и крестьян России от кабалы и рабства и организации нашего социалистического государства. Я стал яснее разбираться в вопросах коренного отличия и преимущества нашего социалистического строя над капиталистическим.

Пройденный курс политграмоты дал мне в новом учебном году возможность начать изучение истории нашей партии в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Тебиев.

## Пятый пленум райкома комсомола

26 сентября, в помещении партийного кабинета состоялся пятый пленум райкома ВЛКСМ.

По итогам работы третьего пленума Крайкома комсомола об участии комсомольских организаций в выполнении государственного плана развития общественного животноводства и о задачах комсомольских организаций по улучшению политического просвещения в комсомоле в 1949—1950 году доклад сделал секретарь райкома комсомола тов. Чугуев.

В прениях по докладу выступили: Манникова (доярка колхоза

«Путь Ленина»), которая поделилась опытом, как комсомольцы и несоюзная молодежь принимают участие в подготовке общественно-колхозного животноводства к зиме, Аникшевич (секретарь комсомольской организации ПЧ-3), Кутузов (секретарь комсомольской организации колхоза им. Буденного) и другие. Выступающие рассказали и о том, как комсомольские организации готовились к политической учебе комсомольцев и несоюзной молодежи. Всего в прениях выступило 12 человек.

Пленум обсудил также организационный вопрос.

## Николай Островский

Сегодня исполнилось 45 лет со дня рождения писателя Николая Алексеевича Островского, пламенного большевика, отдавшего всю свою жизнь любимой социалистической Родине. Его книги, овеянные романтикой и героикой революционной борьбы, стали настольными книгами советских людей. Они учат молодых строителей социализма быть беспредельно преданными своей Родине и партии Ленина—Сталина.

Николай Островский—сын народа, плоть от плоти его. Недаром его творчество неразрывно связано с героической борьбой трудящихся против гнета и насилия, за светлое будущее человечества, а любимый герой Павел Корчагин воплотил в себе лучшие качества молодого человека сталинской эпохи.

Трудно точно сказать, когда началась творческая жизнь писателя. Бесспорно одно, что это произошло тогда, когда в сердце юноши впервые вспыхнуло святое чувство классовой ненависти к угнетателям. В 1935 году, выступая на собрании партактива города Сочи, Островский рассказал любопытный эпизод. Двенадцатилетним мальчиком он читал матери книгу одного французского автора, в которой описывалось, как граф-самодур издевается над лакеем. Дойдя до того места, где граф ударил лакея, Островский не выдержал. «Вместо того, чтобы лакею униженно улыбнуться и уйти, как было у автора, я, полный бешенства, начал кричать по-своему. Правда, при этом французский изящный стиль полетел к черту, и книга заговорила рабочим языком: «Тогда лакей обернулся до этого графа да как двинет его по сопатке! И то не раз, а два, так что у графа аж в очках засветило...». Рассказывая об этом, Островский заключил: «Может быть это и было началом моей писательской карьеры...».

Николай Островский прошел суровую школу жизни и классовой борьбы. Он родился 29 сентября 1904 года в селе Вилия, Острожского уезда, Волынской губернии, в семье рабочего. С детства он столкнулся с лишениями, нуждой и несправедливостью. Одиннадцатилетним мальчиком он начал свою трудовую жизнь. Работал кубовщиком, рабочим на складе, подручным кочегара. В 1919 году Николай Островский вступил в комсомол и стал в ряды борцов за освобождение Украины от белогвардейцев и интервентов. Сражаясь в рядах прославленной дивизии Котовского и Первой Конной армии, он зарекомендовал себя важным бойцом и лихим разведчиком. Тяжелое ранение, полученное в 1920 году, вывело его из строя. Но, выйдя из госпиталя, Островский опять стал на передовую линию борьбы за молодую советскую республику. Он работал в органах ВЧК, участвовал в ликвидации банд, был одним из строи-

телей узкоколейной железной дороги. В 1924 году Островский вступил в ряды коммунистической партии.

Тяжелый, неизлечимый недуг—результат контузий и ранений—приковал Островского к постели. «Физически потерял почти все, остались только непоухающая энергия молодости и страстное желание быть чем-нибудь полезным своей партии, своему классу»,— писал он в своей автобиографии.

Разбитый параличом, потеряв зрение, Островский продолжал неустанно трудиться. Он нашел способ снова вернуться в строй—решил стать писателем. Ценой громадных усилий, напряженной работы ему удалось достичь своей цели. Книги «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей» (над нею он трудился до последнего дня своей жизни) получили всеобщее признание, вошли в сокровищницу литературы советской страны.

Произведения Островского обладают огромной жизненной силой. Его книги не боятся испытания временем, они вечно молоды, близки и понятны каждому входящему в жизнь поколению советской молодежи. Их читатель увосится в те годы, когда зарождался комсомол, когда над страной подымалось пламя гражданской войны, когда клались первые кирпичи в фундамент величественного здания социалистического строительства.

Книги Островского полны жизнеутверждающей силы, оптимизма, веры в неисчерпаемые возможности человека. Они помогли нашим бойцам громить немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. «Мне очень больно подумать, что в последних боях с фашизмом я не смогу занять своего места в боевой цепи»,— писал Николай Островский товарищу Сталину в октябре 1935 года, получив высшую награду Родины—орден Ленина.—...По с тем большей страстью я буду наносить удары врагу другим оружием, которым меня вооружила партия Ленина—Сталина, выраставшая из малограмотного рабочего парня советского писателя». Островский правильно оценил силу своего творчества. Его книги нетрудно было найти на передовой линии фронта—в блиндажах, землянках, вещевых мешках солдат и полевых сумках офицеров. На первых собраниях молодого гвардейца Олег Кошевой читал отрывки из романа «Как закалялась сталь».

Советский народ никогда не забудет своего писателя-бойца, жизнь и творчество которого учат трудящихся великому мужеству борьбы. Никогда не померкнет пламя жизни, которое горит на страницах произведений Николая Островского. Оставленное им наследство так же верно служит нашей Родине, как служил он сам до последнего своего дыхания.

М. Келчевский.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

2 октября, в 6 часов в помещении Дома Культуры состоялось собрание представителей партийных, советских и профсоюзных организаций города. Собрание посвящено «Дню борьбы». Вход по пригласительным.

РК ВКП(б).

# „НА ПРИМЕРЕ ОСТРОВСКОГО МИЛЛИОНЫ ЛЮДЕЙ БУДУТ УЧИТЬСЯ, КАК НАДО ЖИТЬ, БОРЬТЬСЯ, ПОБЕЖДАТЬ, КАК НАДО ЛЮБИТЬ СВОЮ РОДИНУ“

СООБЩЕНИЕ  
ТАСС

М. ШОЛОХОВ.

## Героический облик писателя

ЧИТАТЕЛИ  
ОБ ОСТРОВСКОМ

### Любимая книга

Моей любимой книгой является произведение Н. Островского «Как закалялась сталь».

Эта книга является своеобразной историей жизни Островского, художественно осмысленной и претворенной в образы. Единство с народом определило красоту облика Островского, оно лежит в основе Павла Корчагина — героя романа, повторяющего в своем жизненном пути судьбу Островского. Образ Павла превратился в мощное средство воспитания советского человека именно потому, что он воплотил в себе те черты, отвечающие нашим идеальным требованиям к советскому человеку, те черты, которые воспитывает в нем партия.

Образ Павла Корчагина — символ патриота Родины, стремящийся сделать свою жизнь полезной потому, что «самое дорогое у человека — это жизнь, она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег позор за подленькое и мелочное существование и чтобы, умирая, смог сказать — все силы, вся жизнь отданы самому прекрасному в мире — борьбе за счастье человечества». Книга воспитывает у читателей чувство любви и преданности к Родине и ненависти к врагам.

В годы Великой Отечественной войны на всех фронтах советские солдаты и офицеры, борясь с немецко-фашистскими захватчиками, носили с собой книги Н. Островского и учились бороться с врагами по-корчагински, «через пень-я». Они помогли нашим славным воинам уничтожить врага и завоевать победу.

А. Федотова.

### Мужественный образ

Павел Корчагин является основным героем книги Н. Островского «Как закалялась сталь». Черты героя — есть творчески преобразованная биография автора. В Павле Корчагине сконцентрированы одухотворенная красота, нравственная чистота, героизм и советский патриотизм.

Героизм Павла Корчагина проходит через все страницы литературного произведения. Мы видим, как он смело бросается на конвой Федора Жухрая, с достоинством ведет он себя на допросе, в жарком бою, в упорной борьбе за новое отношение к труду на постройке узкоколейки и в железнодорожных мастерских и, наконец, нечеловеческая борьба с тяжелым недугом.

В романе «Как закалялась сталь» Н. Островский взял живой кусок прекрасной действительности и прекрасно обрисовал формирование советского человека, с новым более сложным душевным миром, с новым отношением к труду, к партии.

Для советской молодежи мужественный образ Павла Корчагина является примером, как нужно жить, работать, бороться, чтобы быть достойным строителем коммунизма.

Л. Полковая.



...Молодежь должна знать всю гнусность и подлость врага, его предательскую двуличность, хитрость и коварство в борьбе с пролетариатом, чтобы в грядущей нашей борьбе с фашизмом нанести ему смертельный удар».

### Каким должен быть писатель нашей страны

В выступлении по радио на собраниях партактива г. Сочи в 1935 году, Н. Островский говорил о задачах писателей нашей Родины: — Товарищи, мы с вами живем в великую эпоху. Мы, представители нового поколения человечества, поколения большевиков, поднявших знамя восстания в царской России, создали из этой каторжной России замечательное пролетарское государство.

.. Нам нелегко досталась эта победа. Все пришлось строить заново. Старый мир оставил нам жуткое наследие: безграмотность, нищету, разруху, вырождение забытых царизмом национальных меньшинств. Одиравший классовый враг, видя свою гибель, всеми гнусными способами пытался вредить нашему великому делу. Но ничто не может остановить могучего шествия освобожденного народа к шестой, прекрасной жизни!

Я хочу сказать о том, каким должен быть писатель Советской страны.

Это прежде всего — строитель социализма, а не равнодушный «созерцатель». Это боец. Боец, учитель, трибун. Человек с большой буквы. Это несомненно. Ведь каждый из нас должен учить не только своим словом, но и всей своей жизнью, поведением».

### Да здравствует жизнь!

(Из речи при получении ордена Ленина в 1935 г.)

«... Жизнь старалась сломить меня, выбить из строя, а я говорил «не сдамся», ибо я верил в победу. Я шел потому, что меня окружала нежная ласка партии. И я теперь радостно встречаю жизнь, которая подарила мне возвращение в строй».

Только ленинская коммунистическая партия могла нас воспитать в духе беззаветной преданности революции. Я хочу, чтобы каждый молодой рабочий стремился быть героическим бойцом, ибо нет больше счастья, чем быть верным сыном рабочего класса, партии. И я могу сказать, что иначе быть не могло. В нашей стране только и могут быть такие молодые люди, ибо за нами стоит наша восемнадцатилетняя красавица, молодая, полная мощи, полная здоровья страна. Мы ее защищали от врагов, растлили, вырастили, и мы теперь вступаем в счастливую жизнь, а впереди нас ждет еще более яркое будущее. Это будущее столь пленительно, что никто не может нас остановить в борьбе за него».

Мужественная жизнь писателя-коммуниста Николая Островского, его дела, мысли, образы, созданные им в своих замечательных произведениях, вдохновляют советских людей на труд, на подвиги, на борьбу за коммунизм.

Л. Великоцкий.

Николай Островский, кроме книг «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей», оставил целый ряд документов (это: речи, статьи, письма), в которых раскрывается героический облик писателя-большевика, борца за дело Ленина — Сталина.

В этих документах отражены те великие идеи, служению которым он посвятил свою кипучую жизнь.

### Счастье человека

За год до своей смерти в 1935 году он говорил:

— Друзья мои! Если бы кто-нибудь спросил меня, в чем наибольшее счастье человека, я ответил бы: это счастье работать в нашей великой Советской стране, это — бороться за дело социализма, быть в передовых рядах комсомола, в рядах партии Ленина — Сталина.

Наша задача — укреплять Родину, строить страну, могучую и великую, создать ту силу, во имя которой борются рабочие всего мира. Мы отстаиваем мир, необходимый нам, чтобы создавать величайшие ценности, чтобы наша страна стала богатой, а мы все грамотными и культурными... Для меня нет радости большей, чем радость борьбы за прекрасное счастье человечества...

...Моя личная трагедия отнесена изумительной, неповторимой радостью творчества и сознанием того, что и твои руки кладут кирпичики для создаваемого нами прекрасного здания, имя которому — социализм!..

### Мечты

В конце 1936 года в беседе с представителем газеты «Комсомольская правда», он рассказал о своих мечтах.

«... Я думаю, что если бы у меня было здоровье, руки и ноги, возможность двигаться по необъятному миру, то что было бы? Я, молодой, стройный, здоровый парень, одеваюсь мысленно, я выхожу на балкон и вижу перед собой всю жизнь. Что было бы? Я не мог бы просто пойти, я побежал бы стремительно и неудержимо. Может быть, побежал бы в Москву рядом с поездом, схватившись за вагон. В Москве пришел бы на завод имени Сталина и прямо в кочегарку, чтобы скорее открыть топку, понюхать запах угля, швырнуть туда добрую порцию его. О, я дал бы шесть тысяч процентов — семь тысяч процентов выработки, я невероятно выжимал бы проценты. Я жил бы жадно, до безумия. Сколько я мог бы дать, сколько надо бы выкачать из меня, прежде, чем я бы устал! Вырвавшись из девятилетней неподвижности, я был бы беспокойнейшим человеком, я бы не уходил с работы пока не насытился ею.

В нашей стране не герой — святая обязанность. У нас не талантлив только лентяй. Кто не горит, тот коптит — это закон. Да здравствует пламя жизни!

И никогда не думайте, — продолжает Островский, — что я несчастный человек и грустный. До победы — упрямые мысли не сдаются, упорнейшая борьба. Я ведь не знал, что так повернет-

ся жизнь. А сколько радости давал кружок молодежи. Я был сильнее. Я мог говорить три часа подряд, и двадцать человек слушали меня, не шелохнувшись, застав дышание. Значит, есть пламя. Значит, есть для чего жить, я нужен. Если не можешь воспитать сотни. Воспитай хоть пятерых, хоть одного. Это тоже много — воспитать пять большевиков. Это много.

... Для меня каждый день жизни — преодоление огромных страданий. А я говорю о десяти годах жизни. И вы видите мою улыбку, и она радостна и искренна. Я живу огромной радостью побед нашей страны, несмотря на свои страдания. Нет радостнее вещи, как побеждать страдания. Не просто дышать (и это прекрасно), а бороться и побеждать».

Большая сила жизни ради великой цели вдохновляла писателя на труд, равный подвигу.

### Мужество

В 1936 году выступая по радио на девятом Всеукраинском съезде комсомола, он говорил:

«Товарищи! Мужество рождается в борьбе. Мужество воспитывается изо дня в день в упорном сопротивлении трудностям. И девиз нашей молодежи — это мужество, это упорство, это настойчивость, это преодоление всех препятствий... Только вперед, только на линию огня, только через трудности к победе и только к победе — и нигде иначе... Вся жизнь наших вождей, вся жизнь подпольщиков большевиков — это чудесный, прекрасный пример мужества. В самые черные годы реакции, когда царизм давил всякое проявление революционной мысли, наша старая гвардия большевиков ни на минуту не отступала, верила в победу, и только благодаря этому беспредельному мужеству, благодаря этой огромной вере в победу она привела страну нашу к этим дням, прекрасным победным дням».

В тезисах перед выступлением, были написаны следующие строки:

«Если фашизм — эта бешеная собака, бросится на священные рубежи Советского Союза, то вся страна встанет на защиту своих границ и миллионы молодых бойцов встанут под ружье. Это будет народная война, ибо хозяева будут защищать свою землю от грабителей».